

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД  
ИЗДАНИЯ.  
№ 23  
Четверг  
19 октября  
1944 года  
Выходит 1 раз  
в неделю  
по четвергам.  
Цена 15 коп.

## Больше хлеба стране, фронту

Громким кличем разнесся по всей стране патриотический призыв колхозников и колхозниц Советской Украины об организации Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сдачу зерна сверх плана в фонд Красной Армии. Призыв украинских колхозников нашел единодушное одобрение по всей нашей необъятной стране.

Колхозники и колхозницы нашей области, взяли на себя обязательства выполнить план хлебозаготовок государству к 1 ноября и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Колхозы нашего района, выполнив досрочно план поставок зерна государству, на собраниях колхозников решили сдать сверх плана в фонд победы свыше 5.000 пудов зерна. Колхоз «1-е Мая» выделил и стал на заготовительный пункт 780 пудов хлеба. Золинский колхоз выделил 420 пудов, Талашмановский — 360 пудов и т. д.

Больше хлеба Родине, фронту. Приближим час победы. Этой мыслью наполнены сердца каждого патриота нашей Родины. Советский народ ничего не пожалеет, дело окончательного разгрома заклятого врага — немецко-фашистских извергов. Красная Армия крепко бьет гитлеровские полчища приближая час возмездия над лютым врагом. Но без помощи тыла фронт не имел бы таких успехов. Это хорошо понимают работники трудового фронта. Понимают и неустанно усиливают помощь героической Красной Армии.

Патриотические дела колхозников и колхозниц по сдаче сверхпланового хлеба в фонд Красной Армии, по досрочному выполнению государственного плана хлебозаготовок — яркая демонстрация того, что наш народ прилагает все силы к тому, чтобы, как можно больше помочь Красной Армии в приближении победы над немецким зверьем.

Колхозники и колхозницы нашего района, как и весь советский народ прилагает всю свою энергию на усиление помощи фронту, на дело разгрома врага.

Однако в нашей семье, семье подлинных советских патриотов находятся такие люди, которые слабо воспринимают это народное соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок. Наш район давно рассчитался с государством, но за общими показателями скрываются два колхоза, которые на сегодня еще не выполнили плана государственных поставок зерна — это Седельниковский, председатель колхоза тов. Буланов и Девский — председатель тов. Пильчиков.

Досрочно выполнить план поставок хлеба государству, поддержать патриотический почин передовых колхозов нашей страны по сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Чувством долга перед Родиной, фронтом за выполнение этих задач должен проникнуться каждый руководитель колхоза, каждый колхозник.

Больше хлеба стране, фронту — ближе победа!

Слачей хлеба сверх плана усилим удар по врагу, приблизим час разгрома немецких разбойников!

## Колхозы Горьковской области обязуются к 1 ноября выполнить государственный план хлебозаготовок и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Желанный час нашей окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками уже недалек. Победоносная Красная Армия и войска наших союзников ныне гремят гитлеровское зверье у самой его преклятой берлоги.

Мы пережили трудные годы, но не знали страха в борьбе, не щадили сил своих для оказания всемерной помощи стране и фронту. Честно выполняли мы, советские крестьяне, свой долг перед Родиной.

Наши колхозы за время войны организационно окрепли, и подавляющее их большинство добилось повышения урожайности зерна, картофеля, льна, овощей и других сельскохозяйственных культур. С каждым годом область давала стране и фронту все больше продовольствия и сырья для промышленности.

В текущем году мы вырастили и собрали хороший урожай, в среднем по области 11,7 центнера зерновых, не менее 105 центнеров картофеля, 3,5 центнера льна-волокна с гектара. У нас имеется немало передовых колхозов, собравших по 100 и более пудов хлеба с гектара, по 8—10 центнеров льна-волокна, по 200—250 центнеров картофеля. Сейчас колхозы нашей области завершают уборку урожая.

Мы ни на минуту не забывали, что наш долг перед страной и фронтом, первая наша колхозная заповедь — всемерно усилить снабжение Красной Армии и население продовольствием, а промышленности

— сырьем, досрочно выполнять все государственные обязательства.

Сейчас в колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Колхозники и колхозницы напрягают все свои силы, чтобы с честью завершить свой сельскохозяйственный год и дать государству больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

В эти знаменательные дни большого патриотического подъема колхозной деревни мы берем на себя следующие обязательства: к 1 ноября полностью выполнить государственный план хлебозаготовок текущего года и к 5 ноября сдать сверх плана в фонд Красной Армии 500 тысяч пудов хлеба.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства ознаменовать XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции досрочным выполнением плана хлебозаготовок по каждому колхозу и сверхплановой сдачей хлеба в фонд Красной Армии.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, завершающая очищение родной земли от гитлеровской нечисти!

Да здравствует наша великая советская Родина!

Да здравствует наш Сталин!  
(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах области).

## Вклад дубковских колхозников

Досрочно выполнив государственные поставки зерна, картофеля и овощей, колхозники колхоза «10 лет МОПРа» на общем собрании вынесли единогласное ре-

шение: сдать сверх плана в народный фонд победы 50 центнеров хлеба и 5 тонн картофеля.

В. Дадушно.

## ХЛЕБ—ЭТО ПОБЕДА

### В народный Фонд победы

Богатый урожай снял в нынешнем году колхоз «1-е Мая». Обязательства перед государством колхозом выполнены из первых обмолотов. Досрочно также сдали картофель и овощи.

Патриотический призыв колхозников Украины нашел живой отклик среди колхозников колхоза «1-е Мая», которые на собрании приняли решение сдать сверх плана в народный фонд победы 780 пудов хлеба и 80 центнеров картофеля.

Героическая Красная Армия, — сказал на собрании председатель колхоза тов. Мартынов, — приближается с каждым днем к логову фашистского зверя. Час расплат с немецко-фашистскими захватчиками недалек. Мы должны уси-

лить нашу помощь фронту, чтобы приблизить этот час. Высокий урожай, который мы получили в этом году, дает нам возможность последовать патриотическому почину передовых колхозников и выделить хлеб сверх плана в народный фонд победы.

Колхозник тов. Горбунов сказал: «Мы никогда не были в числе отстающих и на этот раз не отстанем от передовых колхозов. Скажем нашей родной Красной Армии послынную помощь, чтобы она быстрее уничтожила фашистских извергов».

18 октября колхоз весь сверхплановый хлеб, выделенный в фонд победы, вывез на заготовительный пункт.

А. Карамышева.

## Хлеб сверх плана

Колхозники Старковского, Золинского, Талашмановского и других колхозов района, отвечая на призыв колхозников Советской Украины решили сдать сверх плана десятки центнеров хлеба в народный

фонд победы. Старковские колхозники постановили сдать 20 центнеров хлеба сверх плана. Талашмановский колхоз внес 60 центнеров, Золинский — 70 центн., колхоз «Строитель» — 50 центнеров.

## На фронтах Отечественной войны (с 11 по 17 октября)

Войска Карельского фронта перешли в наступление на Петсамо направлении. Прорвав сильно укрепленную оборону, которую немцы строили и совершенствовали в течение трех лет, войска фронта, при содействии кораблей и десантных частей Северного флота, овладели важной военно-морской базой и мощным опорным пунктом обороны противника на Крайнем Севере — городом Петсамо (Печенга). В боях за Петсамо нанесен тяжелый урон лапландской армии противника.

Войска 3-го Прибалтийского фронта, при прямом содействии войск 2-го Прибалтийского фронта, 13 октября иттурмом овладели столицей Советской Латвии — городом Рига — важной военно-морской базой и мощным узлом обороны немцев в Прибалтике. Противник понес огромные потери. Наши войска захватили много орудий, пулеметов, минометов, автомашин, склады с военным имуществом и железнодорожный подвижной состав.

Севернее и юго-восточнее города Клайпеда (Мемель) советские части за два дня заняли свыше 150 населенных пунктов, вышли к побережью Балтийского моря и находятся в 23 километрах южнее города Либавы. Наши бойцы истребили 3.600 гитлеровцев, подбили и сожгли 106 немецких танков. По неполным данным, у противника захвачено 15 самолетов, 45 танков, 17 паровозов, свыше 200 вагонов, 7 складов с военным имуществом и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Шаки наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов, расположенных на границе Советского Союза с Восточной Пруссией.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли города Орадна,

Борго, Бистрица, Деж, Нэсэуд, Борца и свыше 400 других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, 11 октября овладели столицей Трансильвании городом Клуж. Одновременно войска фронта, форсировав реку Тисса, овладели крупным хозяйственно-политическим и административным центром Венгрии — городом Сегед. В городе Сегед захвачено свыше 100 орудий, 10 паровозов, до 1.000 вагонов и 20 складов с военным имуществом. Взято в плен 2 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Продолжая наступление войска 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра, заняли крупный административный — хозяйственный центр Трансильвании важный узел коммуникаций — город Орадея-Маре (Гроссвардейн). Наши бойцы захватили богатые трофеи, в том числе 78 орудий, взяли в плен более 1.000 вражеских солдат и офицеров.

В Югославии советские войска, действующие совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городами Княжевец, Смедерево, Пожаревац, Крушевац и 16 октября завязали бои за столицу Югославии — город Белград. В предместьях Белграда наши войска взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действующие против немцев совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии города Ниш, Лесковац и Прокупле.

За время с 10 по 16 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 845 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 354 самолета противника.

## Подвиг крестьян села Свирж

За село Свирж, Перемышлянского района, Дрогобычской области, представляющее собой важный узел шоссе дорог, шли жестокие бои. Немцы стремились удержать его во что бы то ни стало. Советские воины упорно продвигались вперед и после жаркой схватки овладели селом. Тогда гитлеровцы подняли свежие силы и предприняли яростные контратаки. Советское командование решило временно отвести наши части и занять оборону на другом, более выгодном рубеже. Однако полковника — командира части тревожило одно обстоятельство: как эвакуировать в тыловой госпиталь 70 раненых бойцов и офицеров?

В это время к нему пришла делегация местных крестьян: Тур, Бловатый, Зозуля, Клешинская и с ними старый фельдшер Гливенский. Они обратились к полковнику с просьбой оставить раненых воинов на их попечение. Полковник решил удовлетворить их просьбу. Крестьяне скрытно перенесли раненых

в лес, где стоял старинный полуразрушенный замок. Там они разместили воинов, перевязали им под наблюдением фельдшера раны и окружили заботливым уходом.

Когда наши части вновь и уже навсегда овладели селом Свирж, председатель местного Совета Тур провел командира части в старинный замок. Здесь полковник увидел всех своих боевых товарищей. Многие из них благодаря любовному, заботливому уходу крестьян совершенно поправились.

Командующий 1-м Украинским фронтом маршал Советского Союза тов. Конев объявил благодарность крестьянам села Свирж за их подвиг.

Линия фронта сейчас отодвинулась далеко на запад, и трудящиеся с воодушевлением взялись за восстановление родного села. Недавно они организовали красный обоз с хлебом нового урожая для Красной Армии и страны.

А. Торчинский.

## Навстречу XXVII годовщины Великого Октября

Могучая волна Всесоюзного социалистического соревнования протекающая под лозунгом: «Все для фронта, все для окончательной победы над коварным врагом человечества — немецко-фашистскими захватчиками» охватила и наш коллектив мельзавода № 4. Коллективы цехов развернув бригадное и индивидуальное соревнование обязались вывести завод в шеренгу передовых предприятий советского мукомолья.

Борясь за выполнение взятых обязательств нами был разработан единый технологический процесс работы с выявлением всех узких мест с целью их изжития, было осуществлено взаимодействие цехов и их деловые взаимоотношения. С начала года на заводе введена система диспетчерских совещаний, ежесуточные, декадные, месячные и квартальные акты с подведением итогов работы завода, цеха, отдельных бригад. Это дало возможность ликвидировать отставание отдельных звеньев в общей цепи работы завода.

В целях повышения производительности труда и роста числа стахановцев на заводе широко используется поощрительная система индивидуального премирования. Только за 9 месяцев этого года было премировано 520 человек на общую сумму 100 тысяч рублей, в результате этого и ряда других мероприятий значительно выросло количество стахановцев.

Великие успехи Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками и исторические указания Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, воодушевляли и воодушевляли коллектив на новые трудовые подвиги. Несмотря на трудности завод из месяца в месяц перевыполняет правительственные задания. Слова товарища Сталина о том, что Красная Армия не испытывает недостатка в продовольствии мы приняли, как похвалу вождя нашей работы и были горды сознанием того, что в патристических делах советского народа, есть доля работников предприятий мукомольной промышленности. Но столь высокая оценка не даст нам право успокаиваться на достигнутом и, развертывая все формы социалистического соревнования, коллектив мельзавода № 4 встречает XXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

План переработки зерна выполнен за 9 месяцев на 104,7 проц., среднесуточная производительность выразилась в 112,9 проц., а за 9 месяцев — 114,9 проц., завод добился роста в выполнении производственной программы против 1943 года на 31,3 проц., сэкономил 6 проц. электроэнергии, что составляет 178,9 тысячи киловатт-часов. Среднее выполнение норм

выработки по всем видам сдельной работы нашего превышает установленные нормы. Например, бригада тов. Белова по сеяной муке выполнила 9-месячное задание на 123,1 проц., по тачечницам — на 119,2 проц., по бригаде тов. Харламова, по сеяной муке — на 124,7 проц. и по группе тачечниц — на 109,7 проц., грузчики бригады тов. Чудакова — на 136,7 проц., бригады тов. Пудова — на 129,9 проц., отверяло, коммунист тов. Мотов систематически выполняет нормы на 140—150 проц., выбойщики тт. Виноградова и Писарева — на 120—150 проц., грузчики тт. Пудов, Чудаков, Захаров — на 150—160 проц. и многие другие.

Перевыполнив все количественные и качественные показатели, коллектив завода добился роста заработной платы по основным рабочим на 151,1 проц. или выше на 35,3 проц. против 1943 года, по грузчикам — на 113,3 проц. или выше на 24,4 проц. против прошлого года и по инженерно-техническим работникам — на 136,7 проц. или на 32,4 проц. больше против прошлого года. Себестоимость переработки одного центнера зерна снижена на 2,6 проц., значительно снижен перепроход вагонов.

За достигнутые успехи в работе завод получил за 9 месяцев четыре Всесоюзных премии. Эти успехи говорят о том, что коллектив завода работает самоотверженно, прилагает все силы на то, чтобы быть в рядах передовых, активных помощников нашей героической Красной Армии. Но наряду с этим у нас еще все возможности и резервы, для повышения производительности труда не использованы: не должной высоте еще стоит трудовая дисциплина, имеют место факты беспозыпности, не полностью используются резервы, не ведется решительной борьбы за экономию и использование тары, транспорта, электроэнергии, по складско-транспортному цеху еще не полностью проведены культурно-бытовые мероприятия.

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники завода хорошо понимают, что честь и слава будет тому коллективу, который встретит XXVII годовщину Великого Октября и закончит 1944 год с отличными показателями своей работы. Мы приложим все силы к тому, чтобы выполнить обязательства и заявить без удержания совести — и мы, коллектив мельзавода № 4 упорной работой в 1944 году внесли свою долю в общий патристический подвиг советского народа на деле окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

М. Кагасов,

директор мельзавода № 4.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вслед за освобождением столицы Советской Латвии — Риги немцам нанесен новый удар на Крайнем Севере. Войска Карельского фронта при содействии кораблей и десантных частей Северного флота овладели городом Петсамо (Печенга) — мощным опорным пунктом обороны противника. Таким образом происходит ликвидация немецких позиций на правом фланге советско-германского фронта.

На южных участках фронта — на территории Югославии и в Северной Трансильвании — наши войска продолжают с боями продвигаться вперед, освобождая от гитлеровских захватчиков ряд городов и десятки крупных населенных пунктов.

Удары, наносимые Красной Армией немецким и венгерским войскам в Северной Трансильвании и успешное наступление наших войск на территории Венгрии, привели к серьезным политическим событиям в этой стране.

Регент (правитель) венгерского государства Хорти выступил 15-го октября с речью по радио, в которой заявил, что Венгрия намерена вступить в переговоры о перемирии. Вслед за этим стало известно, что в Будапеште сформировано еще одно «правительство», руководимое венгер-

ским фашистом Салаши. Последний также произнес речь по радио, в которой обвинил Хорти в измене Германии и заявил, что Венгрия будет продолжать войну на стороне немцев. Из сообщения будапештского радио можно сделать вывод, что власть нового «правительства» Салаши весьма непрочна. Эта власть встречает сильнейшее противодействие сторонников Хорти и его правительства. Широкие народные массы также требуют немедленного выхода Венгрии из войны и разрыва с гитлеровской Германией.

В Будапеште, где за последнее время происходили демонстрации и стачки, сейчас вновь начались забастовки. Бастующих рабочих и служащих поддерживают владельцы торговых предприятий. В городе прекратилась торговля. Враждебные клике Салаши выступления происходят и в других районах Венгрии.

В результате последних поражений, нанесенных немецким войскам в Прибалтике, на Балканах, а также в связи с успешными действиями наших союзников в Голландии и граничащих с Бельгией немецких районах, усиливаются волнения и паника в самой Германии. Особенно это замечается в Рурской и Рейнской промышленных областях. Население Дюссель-

## Случай, достойный внимания общественности

В пожарно-сторожевой охране мельзавода № 4, выходит стенная газета «Тревога». В газете резко критикуются случаи нарушения трудовой дисциплины и караульной службы.

В 9-ом номере газеты была помещена карикатура на командира отделения тов. Костина, говорящая о скандале, который он затеял по поводу расценок за сложную печь в пожарном депо, причем надо заметить, что тов. Костин работал печь в рабочее время и ему полагается по тарифной расценке получить 150 рублей. Костин же требовал уплатить ему 1000 рублей.

Этот рвач 15 октября, в 3 часа ночи явился пьяный в депо и затеял новый скандал по поводу карикатуры, тов. Ко-

стин вел себя настолько хулигански, что из депо пришлось вывести его силой.

Редакция стенной газеты «Тревога», в эту же ночь выпустила карикатурную молнию о ночном хулиганстве Костина. На другой день Костин сорвал эту молнию и вырвал карикатуры в газете.

К сожалению этот случай не единичен на мельзаводе № 4. Был сорван боевой листок на причале, выпущенный после случая уноса зерна в воду, а также сорван боевой листок в размоленном цехе.

Случай с Костиным достоин вмешательства прокуратуры. Однако он прошел почти незамеченным.

Коллективный корреспондент газеты «За Родину», редакция стенной газеты «Тревога».

## С блок-нотом по району

### В парикмахерской

В парикмахерскую, что в базаре, я зашел против своей воли — необходимо было побриться, уж очень я оброс здорово, а то бы не пошел: больно у нее наружный вид не притягивает. Ну пришлось смириться с этим. Думал: может внутренний вид порадует мой взор. Но, увы, и тут разочарование. В помещении грязно и неуютно, а когда я сел на стул и стали меня брить: тут то я совсем хотел бежать. Полный конфуз. Когда я стал жаловаться, что бритва тупая, что нет горячей воды, парикмахерша стала мне грубить. Да и вообще, надо сказать, что она больше увлекается базарными операциями, которые ей так хорошо видны в окно, и через которое она то и дело заглядывается, чтобы не проглядеть какую-либо рыночную сделку.

Вот после первого посещения я и не посещаю парикмахерскую, что в базаре. Однако меня заинтересовал один вопрос: бредется ли в этой парикмахерской заведующий райкомхозом тов. Шубняков, в ведении которого находится парикмахерская? Интересно бы знать.

С. Мордвинов.

### Где отремонтировать часы

Где отремонтировать часы? Этим вопросом задался каждый владелец часов нашего района. И ответ всегда направляется один: в городе Горьком.

Чтобы вставить, например, стекло в часы, нужно ехать в Горький, терять драгоценное время, а неужели нельзя организовать мастерскую в районе?

Райпромкомбинат должен подумать над этим вопросом.

С. В.

### Как вам нравится такое занятие

Школа № 1, по данным районного отдела народного образования, к новому учебному году подготовилась в числе первых школ района и по качеству и по объему работ. Не предусмотрели руководители школы одного — не отремонтировали... уборную. И вот перед нами картина: каждую перемену ученики опростелью выбегают из школы и рассыпаются по поселку в поисках уборной.

Что и говорить, картина не притягательная, но что поделаешь — видно директору школы тов. Корчагиной нравится такое занятие, наблюдая, как дети раздетые, в перегонку бегут по площадке в уборные столовой, клуба, пекарни и т. д.

Следует пожелать дирекции школы, чтобы это бездушное отношение к учащимся было прекращено. Уборную в школе надо отремонтировать. И чем быстрее, тем лучше для самих же руководителей.

И. Лидин.

### Еще о чистоте

О благоустройстве и чистоте населенных пунктов у нас говорят много, но делают, в частности, по очистке площадей и улиц, мало.

Улицы районного центра засорены всякими отходами, хламом и т. д. Самую неприглядную картину представляет из себя площадь в центре Володар. Здесь можно встретить все кроме чистоты и порядка и особенно режет глаза среди площади, против пятого дома мельзавода № 4, свалка нечистот. Все отходы выносимые из дома сваливаются на площадь. И не думайте, что управдомами тов. Чернышева что-нибудь предпринимала, чтобы из домов, управляющим которых она является, нечистоты не выносили на площадь. Ничего подобного. И жители дома № 5 продолжают поливать площадь в центре поселка грязью, мусором.

Да только ли площадь? По улице Калинина против домов №№ 5, 7, 14, 54, 47, 56, 24, 20 и т. д. лежат груды нечистот, всевозможных отходов. И это поселковый совет считает нормальным явлением и никаких мер не принимает.

И. Гр.

## ЗА РУБЕЖОМ

### АНТИГИТЛЕРОВСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В АВСТРИИ

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» передает, что, по полученным из Австрии сообщениям, в Вене и в провинции Штирии состоялись антигитлеровские демонстрации. Немцы произвели многочисленные аресты среди населения. Сообщают, что немцы угрожают подвергнуть Вену бомбардировке, если волнения не прекратятся.

(ТАСС)

Ответственный редактор И. ШАБЛЫКИН.